Test de verificare a cunogtintelor la limba si literatura roména
clasaa V-a

o Pentru rezolvarea corectli a tuturor cerintelor din Partea I si din Partea a [I-a se acord# 78 de puncte. Pentru
redactarea fntregii lucriiri se acord# 12 puncte. Din oficiu se acordi 10 puncte.
® Timpul efectiv de lucru este de 60 de minute,

PARTEA I (48 de puncte)
Citeste textul:

»A fost odatd o babd, bdtrdnd, batrdnd. Si ménele ii umblau la ciorap, iar in géndul ei se
ruga la D-zeu s-o ddruiascd cu un copil, ¢d n-avea decét pe unchiagul ei. [...] Si tocmai cénd da
batrdna capul peste spate de rds, odatd tresdri cd, de dupe use s-auzi un glas ascufit si infepat :

- Dar dacd ar fi cdt o neghinitd?

Bdtrdna se uitd, se uitd si incepu sd se inchine.

- Bine, bine, zise acelagi glas, vdz eu cd nu-ti trebuie copii...

Baba fsi lud inima in dinfi §i zise:

- Ba-mi trebuie...da’ unde esti...cine egti?

- Cine sunt? Neghinitd, gandul lumii. De mic ce sunt, pdtrunz in urechile oamenilor §i-i ascult
cum gandesc. [...]

Si pe loc s-quzi un_tdst ca de ldcustd gi un bdzdit ca de albind. Bétrdna simfi pe mand o
picdturd caldd. Biata femeie fdcu niste ochi mari cdt toate zilele si se mird toatd de ce vizu pe
mdnd... Neghinitd era frumos ca o peatrd scumpd; si era mic cét o neghind; si avea niste ochisori ca
doud scdntei albastre, §i niste mdini §i nigte picioruse ca nigte firisoare de pdianjdn. ”

(Barbu Stefdanescu Delavrancea, Neghinitd)

Rezolva urmitoarele sarcini de lucru:
A. 1.Scrie céte un cuvént cu sens opus pentru fiecare dintre cuvintele urmitoare: 6 puncte
batrdna; scumpd; ascuit,

2. Desparte in silabe urmétoarele cuvinte: 6 puncte
umblau; femeie; albastre;

3. Extrage din text trei cuvinte care nu respecti normele lingvistice actuale si precizeazi-le forma
corectd; 6 puncte

4. Precizeazli valoarea morfologicd i functia sintactici pentru urmitoarele cuvinte:

-i; fdst; albind;, 6 puncte
5. Construieste cte un enunt in care substantivul /dcustd si aiba functia sintacticd de: subiect, atribut
si complement,; 6 puncte
6. Rescrie corect: aducdndumil, vizutunea, soptimiai, & /’Ww(j%
B. 1. Prezinta in trei rdnduri portretul lui Neghinits; 6 puncte
2. Transforma vorbirea directs din text in vorbire indirecti. 6 puncte
PARTEA all-a (30 de puncte)

Imagineazi-ti cd egti Neghinit#; redacteazi o compunere de 7-10 rinduri (aproximativ 70-100
de cuvinte), in care sd prezinti o intdmplare hazlie din viata ta. D3 un titlu sugestiv compunerii tale!
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1.(30p) Determinati termenul necunoscut din egalititile:
a) 2016-a=1937
b) bx8=688
¢) [23+(15-m):6]x2-37=9.

2.(30p)  Determinafi un numér natural format din sase cifre care si indeplineascd urmitoarele
condifii: este un numdr par, cifra sutelor este de dous ori mai mare decét catul numerelor 32 si 8, cifra
miilor este 1, cifra zecilor de mii este un sfert din cifra sutelor, cifra sutelor este de dous ori mai mare
decdt cifra sutelor de mii si cu 3 mai mare decit cifra zecilor, si suma tuturor cifrelor este 26,

3.(15p) S se imparti la trei copii acelagi numir de bomboane si in aceeasi cantitate, dac avem 4
bomboane de 2 grame fiecare, 4 bomboane de 3 grame fiecare si 7 bomboane de cate 4 grame fiecare.
(Redactati rezolvarea complet).

4.(15p) In figura urmatoare, cartonagele cu cifre de la 1 1a 9 scrise pe ele, sunt legate prin sageti
orientate de la numérul mai mic la numérul mai mare. Cat poate fi suma numerelor de pe cartonasele B
siD ? Justificati rafionamentul.

9 le—o" A |e—1I 5 |
Lo L. ]
I
3 |&——| E |«——| 1

Scrieti rezolvérile detaliate ale fiecirei probleme.
Timp de lucru 60 de minute.

Toate subiectele sunt obligatorii.

Subiectele se pot rezolva in orice ordine.,

Se acordi 10 puncte din oficiu.



